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Blauwtongvirus  -  Opvolging

In januari 2015 gaf het wetenschappelijk comité van het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) in een advies aan dat de kans reëel is dat 
blauwtong opnieuw zal opduiken in onze regio, mogelijk eind 2015 of in de loop van 
2016. In 2006 brak blauwtong serotype 8 uit in Noord-Europa. Blauwtong veroorzaakte 
toen enorme verliezen voor de Vlaamse rundvee-, geiten- en schapenhouders. Het FAVV 
adviseerde een algemene vaccinatie zodra er melding is van een uitbraak binnen de zone 
van 700 km rond Brussel.

In Frankrijk zijn bedrijven besmet met blauwtong serotype 8, recentelijk werd er een 
nieuw geval ontdekt in het departement Loir-et-Cher nabij Orléans. Er is een 
veiligheidsperimeter van 150 kilometer rond de besmette bedrijven ingesteld. Binnen 
deze zone is men met monitoring en vaccinatie gestart. Het Voedselagentschap roept 
daarom op tot verhoogde waakzaamheid. Alle herkauwers die uit het risicogebied worden 
aangevoerd, moeten afgezonderd worden en binnen twee dagen na aankomst getest op 
blauwtong. Enkel gevaccineerde dieren mogen worden ingevoerd. 

Deze virale ziekte is een federale bevoegdheid. De minister gaf echter in de commissie 
reeds een aantal keer aan dat zij deze problematiek ook vanuit Vlaanderen van zeer 
dichtbij ging opvolgen, zeker omdat in het verleden is gebleken dat blauwtong grote 
schade kan aanrichten voor onze Vlaamse landbouwsector.

1. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende overlegmomenten en 
contacten tussen de gewesten en de federale overheid?

2. Waren er reeds positieve tests op blauwtong bij de ingevoerde herkauwers uit 
risicogebieden?

3. Is de minister op de hoogte of er een initiatief inzake vaccinatie zal worden genomen 
door het FAVV?
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1. De werkgroep van de FOD Volksgezondheid waarbinnen het overleg over blauwtong 
serotype 8 wordt gevoerd en waar de gewestelijke landbouwadministraties deel van 
uitmaken, kwam op 13 en 20 oktober 2015 samen.

2. De opvolging van de monsternemingen en specifieke analyses die voor blauwtong 
moeten worden uitgevoerd bij herkauwers uit een risicogebied, is een federale 
bevoegdheid. Er is mij nog geen melding gedaan van positieve testen.

3. Er werd heden nog geen beslissing genomen over het vrijwillige of verplichte karakter 
van de vaccinatie tegen blauwtong op Belgisch grondgebied. 


